

# 和濮阳南乐县-14℃相比 郑州昨天冷到-5.5℃算是浮云 周三前后再次飘雪 周五到周六大风降温



昨天,市区阳光明媚,在东风渠边,一对青年男女坐在草坪上晒太阳。记者 周雨 图

## 我省昨天首发 今年低温预警

省气象台昨天6点发布今冬首次低温蓝色预警信号:当天早晨,安阳、鹤壁、濮阳、济源、焦作、三门峡、洛阳七地区和新乡部分地区最低气温将要或已经降到-10℃以下,请注意防范。

昨天,省气象台值班的工作人员说:“其中最冷的是濮阳的南乐县,是-14℃。”

“这是不是我省最低气温?”“以濮阳本站为例,昨天清晨最低是-9℃,没有突破近30年的极值-18.4℃;近10年的极值是-13.3℃,也没有突破。”

## 昨天郑州-5.5℃ 接近入冬来最低

根据数据,郑州昨天最低-5.5℃,没有突破历史极值。“今年12月9日,郑州最低是-5.7℃。所以说,只是接近今年入冬来的最低气温。”

不过郑州郊县的气温可是够低的。数据显示,我市巩义、登封达到了-8℃,新密-7℃,其他县区一般是-6℃。

## 周三有雪,周五到周六大风降温

省气象台预计,周内两次冷空气活动。周三前后,全省大部分地区有一次降雪天气过程。周五到周六,受较强冷空气影响,全省有一次大风降温天气过程。周内极端最低气温西部山区和北部-12℃~-10℃,南部-7℃~-5℃,其他地区-9℃~-7℃。

郑州市今天清晨会再次迎来最低气温,据预报:昨天夜里到今天白天,晴天间多云,东南风2到3级。最低温度-7℃到-6℃;最高温度2℃到3℃。

亲,上周末在忐忑不安中度过的不少吧?担心出现极寒天气?不用怕,郑州上周末最低气温-5.5℃,没有超过历史极值。本周三,伴随着冷空气的再次发威,还有一次雪花飞舞的浪漫上演。

记者 马燕

## 冷·纪录



## 北京迎来 今冬最强降温过程

23日凌晨5点30分,在天安门广场,电子温度计显示为-9.4℃。

12月23日8时,中央气象台预报,北京市当日气温为-5℃至-15℃,迎来了今冬最强降温过程;中央气象台12月22日发布了寒潮蓝色预警。

新华社发

## 吉林多地-30℃

随着冷空气来袭,吉林省多地出现-30℃左右的极寒天气。吉林省各地陆续发布寒潮、严寒、呼吸道疾病和心脑血管疾病的预警,提醒公众注意预防。

吉林省气象台专家介绍,本次寒潮造成的低温是历史少见的。据23日凌晨监测,吉林省部分地区已经出现-30℃左右的低温,最低阶段气温已达-36℃。

新华

## 冷·提醒

# 看到结冰路面,请小心

也请告诉相关单位及时清理



## 农业路南阳路口 都摔了四五十个人了

昨天8点半,在农业路与南阳路交叉口东北角的人行道上,20多米长的路面形成了一段冰层。

行车道上的一个窨井还在不断地冒水,不时有行人摔倒。

“好像是下水管道漏了,流出的水都结成了冰,非常影响行人和车辆安全。”巡防队员于静明说,早上8点他巡逻到此,到现在都摔了四五十个人了,成溜冰场了。

## 东三街优胜北路口 约300米长的马路都是冰

昨天上午8点,东三街优胜北路口。大石桥巡防队员发现,马路上长约300米的地带白晃晃的,站在上面一踩原来是冰。

原来,路边的一个消防栓不停地冒着水。

交警与巡防队员向旁边的建筑工地借来沙子撒在路面上防滑,并提醒大家小心行驶。

自来水公司管网处维修队的师傅们赶到,用工业用盐撒在冰上。工作人员张师傅说,下水主管道漏水,现在还不知道是哪儿裂开了,首先把水停了,再维修。截至记者发稿,还正在维修中。

记者 刘怡辰 文/图  
线索提供 于静明(稿费30元)

半个多小时后,供水部门赶到现场调查发现消防栓被车撞断了。

大石桥巡防队员查看监控录像,不巧这一带是盲区,未发现肇事车辆的信息。

记者 冉小平 文/图  
线索提供 范先生(稿费30元)

## 冷·关爱

## 天冷了 有车的朋友 请市民搭个顺风车吧 “第二届世界顺风车日”今天启动

今天,由郑州爱心车友发起的“第二届世界顺风车日”启动,您想加入这个活动或者免费乘坐顺风车可以按指定路线或者看到世界顺风车日的车贴招手乘坐。

去年的12月24日,郑州发起了“首届世界顺风车日”,当天有200多名市民免费乘坐了顺风车。今年的世界顺风车日规模更大,参与的国家 and 城市越来越多,国内外30多个国家和城市参与响应。

今天上午10点举行发车仪式。

发车地点:航海路豫英路(城东路和未来路之间)南300米。路口会有条幅和路旗指引。

路线:分红、黄、绿三队。

红:发车点出发——航海路向西——紫荆山路向北——东风路向东——CBD第四停车场。

黄:发车点出发——航海路向西——大学路向北——金水路向东——CBD第四停车场。

绿:发车点出发——航海路向西——嵩山路向北——农业路向东——CBD第四停车场。

记者 廖谦